
Év kö zi 7. va sár nap
Mk 2,1–12

A bé na és a bé na tö meg

Jé zus ige hir de tői te vé keny sé ge, va la mint gyó gyí tó és bűn bo csá-
tó ha tal ma egy szer re je le nik meg eb ben a tör té net ben. Nem vi lá gos, 
hogy me lyik volt az el be szé lés fő mo tí vu ma. Biz to san olyan tör té-
net ről van szó, ame lyet több szö rö sen át dol goz tak a ha gyo mány-
ban. Az is le het, hogy az evan gé lis ta a bűn bo csá tó „logion” kö ré 
ren dez te a tör té ne tet. A pár hu za mos el be szé lé sek (Mt 9,1–8, Lk 
5,17–26) a rész le tek ben más ként ad ják elő a tör tén te ket.

Jé zus ta ní tó ként tér vis  sza Kafarnaumba, de már nem a zsi na gó-
gá ban ta nít, mint Izajás te ker csé nek fel ol va sá sa kor, ha nem egy 
ház ban. A „vi dé ki” si ke rek után meg nőtt irán ta az ér dek lő dés. 
Mint ha még sem áll na az amit ma ga mon dott, hogy a pró fé tá nak 
nincs be csü le te a sa ját ha zá já ban. Vagy még sem? A tö meg bí zik 
gyó gyí tó ha tal má ban, ezért vi szik hoz zá a bé nát. Márk egy pa lesz-
ti nai há zat té te lez föl a tör té net hely szí né ül, Luk ács vi szont  „cse re-
pe ket” em lít, mert ró mai ház ra gon dolt. A hi va ta los ma gya rá zat 
sze rint a be te get a tö meg mi att vi szik a te tőn ke resz tül Jé zus hoz. De 
fel té te lez zük azt is, hogy a dé mont akar ták meg té vesz te ni a te tő 
meg bon tá sá val.

Egye dül ál ló vi ta kö vet ke zik. Az írás tu dók, akik el len zék ként 
szin te min dig je len van nak Jé zus nyil vá nos fel lé pé se i nél, ez út tal 
nyil vá no san nem bí rál ják Jé zust bűn bo csá tó ki je len té se mi att. 
Azon ban Jé zus be le lát gon do la ta ik ba, s a ki mon dat lan kri ti ká ra. 
gyó gyí tás sal vá la szol.
Az el len zék is, meg a kö ve tői is, ámul va kér dez ték, hon nan ered 
nagy ha tal ma? Márk sze rint az ered mény lát tán di cső í tik az Is tent, 
Má té sze rint fé le lem fog ta el őket, Luk ács sze rint pe dig azt ki a bál-
ták „Cso da dol go kat lát tunk”.

A bűn bo csá tást és a gyó gyí tást azért ál lít juk pár hu zam ba, mert 
a sze mi ta fel fo gás sze rint a be teg ség iga zi oka nem fi zi o ló gi ai, 
ha nem te o ló gi ai jel le gű, va la mi lyen bűn nek a bün te té se. Ha ezt 
nem tud juk, ért he tet len lesz szá munk ra a tör té net. Pe dig fon tos ezt 
tu da to sí ta nunk, ne hogy Jé zus ból ingyendoktort fa rag junk, aki csu-
pán szo ci á lis és em ber ba rá ti cél lal prak ti zált. Jé zus gyó gyí tá sai 
ugyan is pró fé tai je lek, ame lyek szi tu á ci ót te rem te nek az ige hir de-
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tés re és ta ní tá sá nak ki fej té sé re. Ezért a gyó gyí tó cso dák tör té ne te it 
nem tud juk el vá lasz ta ni a hoz zá juk kap cso ló dó ta ní tás tól. A ket tő 
le het ta lán a re dak ció vég ered mé nye. An  nyi biz tos, hogy az evan-
gé lis ták nem ta ní tá sa mi ti zá lá sá ra ta lál ták ki a cso dát. Jé zus azért 
ta nít, hogy gyó gyít son, és azért gyó gyít, hogy ta nít son. A ket tő ösz-
 sze kap cso lá sá val vá lik vi lá gos sá, hogy hat ha tós sza vá val Is ten 
meg lá to gat ta né pét az Em ber fia ál tal. A tö meg bé na sá gát az Is ten 
di cső í té se old ja fel. Mint ahogy a bűn től va ló sza ba du lás sem egy-
sze rű en egy te her től sza ba dít ja meg az em bert, ha nem ké pes sé 
te szi ar ra, hogy fel sza ba dul va lel ki bé na sá gá tól új ra di cső ít se 
Is tent. A tör té net ben nem csak a be teg, ha nem a tö meg is meg sza-
ba dul bé na sá gá tól. 

A cso da dok tor ok min dig azt ígé rik a be teg nek, a le he tet len 
hely zet ből is meg gyó gyít ják. Jé zus so ha sem csak az adott be teg-
ség re kon cent rál, ha nem a be teg em bert akar ja tes tes től-lel kes től 
meg gyó gyí ta ni. Ez azért fi gye lem re mél tó, mert alap ve tő en val lá sos 
tár sa da lom mal áll szem ben, amely ben a szó ha gyo má nyos ér tel mé-
ben min den ki val lá sos. De más val lá sos nak len ni, és más Is ten 
ir gal má ról konk rét sze mé lyes él mén  nyel ren del kez ni. Aki meg ta-
pasz tal ta a bé na em ber ki szol gál ta tott sá gát, az tud ja, mit je lent 
em be ri leg a gyógy ulás, és, hogy a bé na szá má ra Jé zus Is ten kül döt-
te. Az ókor ban ke le ten nem fo gad tak el olyan el mé le ti ta ní tást, 
amely nek nem lát ták gya kor la ti hasz nát. Jé zus nem csak gon dol ko-
dó, szó nok, ha nem Is ten kül döt te. A kö te les sé ge te hát, hogy Is ten 
ir gal má nak je le it is meg mu tas sa. Be szé des ta ní tás, hogy ne csak 
ér tel mez zük, ha nem új ra te remt sük, amit Jé zus tól ta nul tunk. 

A bé na imá ja

Jé zu som! Te nem a kül le mün ket né zed, mert ne ked a lé lek 
ép sé ge sok kal fon to sabb, mint a tes té. Tud tad, hogy iga zi 
prob lé mám nem a tes ti be teg ség, ha nem bű nös sé gem. 
Ug rál hat tam vol na két lá bon, ha a lel kem pisz kos, mi 
hasz nom lett vol na be lő le?

Ne ked ha tal mad van meg bo csá ta ni a bű nö ket. Kö szö nöm, 
hogy meg bo csá tot tad az enyé met is, bár nem ér dem lem 
meg. És meg aján dé koz tál még egész ség gel, hogy min den ki 
szá má ra nyil ván va ló le gyen a te és Atyád di cső sé ge. Há la 
né ked ezért!
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Kö szö nöm a ba rá ta i mat, a tár sa i mat, akik a szí vü kön hor-
doz ták a sor so mat. Akik hit tek, és bíz tak ben ne, hogy van 
ér tel me en gem elé bed vin ni. Add, kér lek, hogy most, mi u-
tán té ged meg is mer te lek, le gyen hi tem és erőm má so kat 
elé bed vin ni! Amen.
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